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ВСТУП 

 

 

Впровадження технологічних процесів, заснованих на обробці матеріалів 

тиском та виготовлення виливанням порівняно з іншими видами 

металообробки неухильно розширюється. Це пояснюється зменшенням втрат 

металу, можливістю забезпечення високого рівня механізації і автоматизації 
технологічних процесів. 

При обробці матеріалів тиском можуть бути отримані вироби з постійним 

або періодично мінливим поперечним перерізом і штучні вироби різноманітних 

форм, відповідні за формою і розмірами до готових деталей або бути такими, 

що незначно відрізняються від них. Штучні вироби зазвичай піддаються 

обробці різанням. Об’єм металу, що видаляється при цьому, залежить від 

ступеня наближення форми і розмірів поковки або штамповки до форми і 
розмірів готової деталі. У ряді випадків обробкою тиском отримують вироби, 

які не потребують обробки різанням (болти, гвинти, більшість виробів 

листового штампування). 

Сучасне машинобудування неможливо без застосування вилитих 

заготовок, що забезпечують раціональне використання металу, а також 

ефективне зниження маси виробів за рахунок раціональної конструкції деталі, 
застосування ливарних сплавів з більш високими технологічними, фізико-

механічними і службовими властивостями. Виливання є одним з найбільш 

поширених методів формоутворення. У порівнянні з іншими методами 

отримання заготовок у такий спосіб має низку переваг: виготовлення з 
найбільшими значеннями характерних коефіцієнтів; кінцеві виливки можуть 

бути практично необмежених габаритів і маси; отримання заготовок зі сплавів, 

що не піддаються пластичній деформації і важко оброблюються різанням. 

Сучасний рівень ливарного виробництва дозволяє виготовляти виливанням 

багато відповідальних деталей машин та деталей спеціального призначення. 

Навчальний посібник складається із 6 розділів. У першому розділі 
розглянуто поняття про технологічний процес, а також його складові. 
Визначено типи машинобудівного виробництва, їх вплив на побудову 

технологічного процесу. Другий розділ присвячено забезпеченню якості 
техніки. Зокрема, приділено значну увагу поняттю шорсткості поверхні. У 

третьому розділі подано методику проектування технологічних процесів 

створення заготовок та їх подальшої обробки. У четвертому розділі висвітлено 

питання отримання заготовок методом виливання. Особливостям формування 

конструкційних матеріалів методами гарячого і холодного деформування 

присвячено розділи п’ятий та шостий. 

В умовах ринкових відносин роль технологічного розвитку різко зростає 

тому, що своєчасна зміна технологій забезпечує конкурентоспроможність 

фірми, а правильна технологічна політика є основою її процвітання. Рівень 

технологій будь-якого виробництва здійснює вирішальний вплив на його 

економічні показники, тому необхідно достатнє знання сучасних технологічних 

процесів. 


